

秋日的私语

秋天的颜色

陈锦航(迎泽区第二实验小学 二年四班 小记者证号:R306088):

周末,阳光和煦,天高云淡,凉风习习,我和爸爸妈妈来到田野里,寻找秋天的颜色。

漫山的枫叶红了,层林尽染;绿叶黄了,落叶随风飘落,像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞;大地好像铺了金黄色的地毡,远远望去,一片片山林叠翠流金,就像穿上了“迷彩装”。

果园里一片繁忙的景象。一串串紫红色的葡萄挤挤挨挨地挂在葡萄藤上,晶莹剔透;红彤彤的苹果像一个个羞答答的小女孩涨红了脸庞;明艳艳的柿子摇摇摆摆地挂在树上,似乎在开心地欢笑;水灵灵的梨子在枝头随风晃动,像无数个葫芦娃守护着美丽的果园。农民伯伯们正在忙着收获,有人踩着梯子乐呵呵地摘果,有人在田间搬运装满水果的筐子,大家都在谈论着今年的好年景,每个人的脸上都充溢着丰收的喜悦。

那么,秋天是什么颜色呢?葡萄告诉我,秋天是紫莹莹的;柿子告诉我,秋天是火艳艳的;梨子告诉我,秋天是黄澄澄的;枣儿告诉我,秋天是红彤彤的;棉花告诉我,秋天是白花花的;稻谷告诉我,秋天是金灿灿的……哦,我知道了,秋天是五彩缤纷,绚丽多彩的!

我好爱这充满诗意的秋天,我多么希望时间能够停留,把这美好的金秋留下,留下!

迷人的秋天

李烨然(兴华街小学 五年五班 小记者证号:H113212):

有人说,秋天是寂寥的,我却很喜爱秋天,因为我觉得秋天是充满美好和希望的季节。

每逢秋日,就到了银杏“闪亮登场”的时候。我会和爸爸妈妈一起去老军营小区的银杏大道打卡。道路两侧有百余株银杏树,大片金黄的树叶连在一起,在阳光的映照下闪闪发光,格外耀眼。一阵阵秋凉的清风吹过,银杏叶从树上飘落,金黄色的叶子像一只只跳着舞的小精灵,从空中缓缓下落,令人惊叹,不由得想用画笔、用镜头留住这美丽的瞬间。树叶落在地上,成了一条“黄金大道”,用脚踩在上面,沙沙作响,感觉舒服极了。

在这美丽的秋天,我们还可以登上太山去赏红叶。沿着弯曲的山路穿行在漫山的红叶中,如同走进了一幅色彩浓烈的油画中。放眼望去,一片一片耀眼的红,漫山遍野,灿若云霞。走近些,细细观察每片叶子,它们都是由一个筋变成五条,接着五个角。妈妈说,这是五角枫叶。走累了,可以坐在凉亭里休息,忍不住想吟诵唐代诗人杜牧的《山行》:远上寒山石径斜,白云生处有人家。停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。

秋天里,我们还可以去果园里采摘。秋天的果园是五光十色的,红了半个脸蛋的苹果,黄澄澄的梨子,黑水晶一般的葡萄,红玛瑙一般的枣子……我和小伙伴们先美美地大吃一顿,再把我们带来的包包和袋子都装得满满的。在硕果累累的果园里采摘,让我们也能体会到农民伯伯丰收的喜悦。

秋天是多姿多彩的,是果实累累的,是充满收获的。我喜欢秋天,喜欢秋天这迷人的景色和丰收的喜悦。



《灿烂秋色》 梁淑娟/绘

芦苇秋韵

淡绿的。

细细的苇秆上,芦花摇曳生姿,就像袅袅婷婷的舞者,在水天相接的舞台上尽情舞蹈。它吸引着人们的目光,让人不由停下脚步,沉浸在芦苇的摇摆中。风吹向哪里,它们便飘向哪里,层层叠叠,远远近近的芦苇仿佛翻滚的白色的浪花,一层层涌来。每一次风起,你看到的风景都不相同。即使,你整整一个下午站在这里,你都看不倦。因为芦花飞舞,袅袅婷婷,灵动而无法复制,美得不可方物。

仅有景还不够,有了人的加入,景会更生动。芦苇丛边,一对恋人正在拍婚纱照。碧绿的河水,大片大片的芦苇在风中飘呀飘,白白的,柔柔的,轻轻的,背景如梦似幻,拍好的照片就是一幅油画。偶尔,一两只水鸟从芦苇丛中振翅高飞,或盘旋蓝天,或

歌声婉转,寂静的芦苇荡充满生气。洁白的芦苇装点着汾河河畔,倾听着流水潺潺,小鱼低语。这一切,汇成了秋日的诗韵。

因一片芦苇,不舍得和汾河告别,直到太阳即将落山,才准备往回走。没想到,见到了令人惊艳的一幕。芦苇被夕阳镀上了金色,仿佛一匹巨大的金色的绸缎在汾河边展开,展开。这绸缎是巨大的一幅,铺展在天地间。金色的绸缎上闪烁着光芒。随着夕阳西下,光芒在跳动,绸缎在流动。霞光洒满芦苇荡,就像流光溢彩的画卷。

秋日最令人割舍不下的是飞雪的芦花,摇曳的芦苇荡。约上三五好友,去赏芦花,拍美照,留存秋天的记忆。

新建路小学羊市街分校 边海英

校园秋景

王亿翀(新建路小学羊市街分校 三年二班 小记者证号:J303019):

天气慢慢转凉了,天空那么蓝,那么高。金秋的阳光洒在树叶上,洒在花瓣上,也洒在我们的心上。秋天带给我太多的惊喜与欢乐。

校园对我来说是再熟悉不过了,一年四季,这里不停地变换着各色的服装。秋天来了,校园里的树叶有的黄得耀眼,有的红得似火,有的紫得惊艳。它们有的依然倔强地保持着绿色;有的半黄半红,半红半绿,还有的已然沉积为棕黑色。这里宛如打翻的调色盘,流金溢彩,诗情画意!叶子从树上飘落下来,或迈着悠闲的步子,或旋转着身姿,或飞奔直下,或说着笑着……它们用各自的方式飞入大地妈妈的怀抱。

我站在树下,伸出双手,叶子飘飘摇摇,落在了我的掌心,手指一捏,叶子碎了,发出沙沙的声音。看着满手的碎屑,似乎听到了它们与我道别的声音。当我踩在满地的落叶上时,松松软软,感受着脚下那轻微的颤动,舒服解压,再听着那沙沙的声音,真是令人沉醉。

我为这美景而着迷。于是收集了很多各种颜色、各种形状的树叶。我把它们拿回家,有的做成标本,有的做成树叶画,还有的,我用毛笔在叶子上写好古诗,做成了书签,我要把这秋的美好永远地记录下来。哦,对了,我们还捡了很多的小树枝,和同学一起杠牛筋儿,别提多好玩儿了!

走进秋天,走进这光彩照人、辽阔透明的校园,我闭上眼,认真地去听,细细地去品,深深地将这里所有的美好留在了我的心里。



秋天的美

梁容瑜(新建路小学羊市街分校 三年二班 小记者证号:J303028):

“一场秋雨一场寒”,一场夏秋交替的雨过后,我感到一丝清凉。一叶知秋,夏天的炎热,已经被扇子似的银杏叶扇走了。过不了多久,小燕子、大雁们就要结伴飞往南方过冬;小青蛙在急着挖洞;小松鼠们忙着囤积松果,为即将到来的冬天做准备……大家都各自忙碌着,以自己的方式迎接秋姑娘的到来。

田野里,一片金黄。玉米、南瓜等农作物都成熟了,农民伯伯正忙着收获呢!他们看着自己辛苦劳作换来的粮食,心里十分开心,嘴角也露出了幸福的微笑。

果园里,山楂似玛瑙,葡萄似水晶,苹果似彩球。水果们挤来挤去,争相亮相。因为它们的味道各不相同,所以都想把自己的美味呈现给人们呢。

花园里,花朵仙子们依然姹紫嫣红、千姿百态:桂花、菊花、山茶花……数不胜数。每一朵花都像是一位婀娜多姿的少女,草丛是她们的家,她们正手拉着手翩翩起舞呢。

秋天虽然不像春天那样生机勃勃,夏天那样枝繁叶茂,冬天那样白雪皑皑,但它却有着自己独一无二的美。

我爱秋天!

开学将近3周了,新的学期,你有什么新的变化、新的计划,或者对自己有什么新的期许吗?比如认识了新的同学或老师,比如计划练习一笔好字、或者坚持一项体育运动、或者是养成一个好习惯,不用妈妈催着才写作业了……和大家一起分享你的计划吧!来稿可以是文字,也欢迎各种绘画作品。

投稿邮箱:tywbxxzk@163.com

截稿时间:9月24日